

ПРИОКССКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXXV

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 101 (2395)

СУББОТА, 23 августа 1969 г.

Цена 2 коп.

Отчеты и выборы в комсомоле

Выбирать активных, энергичных

В первичных комсомольских организациях судостроительного завода идут отчетно-выборные собрания. На своих собраниях комсомольцы подводят итоги за год, отмечают успехи в своей работе, выявляют недостатки, определяют новые рубежи.

Хорошо прошло комсомольское отчетно-выборное собрание в цехе СК-4, где комсоргом является молодой коммунист Левитский Владимир. Это вполне понятно: комсомольскому бюро этого цеха есть что сказать. Здесь немало проведено хороших мероприятий. Это и конкурс мастерства «золотые руки» среди газосварщиков, это и собрания с интересной повесткой дня, такие, как «Твоя общественная активность», «Заветам Ленина верны» и другие.

Комсомольцы могут с гордостью говорить, что в успешном выполнении плана большая доля труда комсомольцев. Не случайно приказом по цеху 20 наиболее отличившихся комсомольцев были отмечены денежной премией и занесены в цеховую Книгу почета, значком министерства судостроительной промышленности награжден комсомолец свар-

щик Судоплатов А.

На собрании также отмечались и недостатки в работе, назывались фамилии комсомольцев, которые порой нарушают Устав ВЛКСМ и неактивны в общественной работе.

Живо и интересно прошло собрание в ОКСе, где секретарь комсомольской организации Готманова Галя. Комсомольцы ОКСа взяли шефство над строительством 129-квартирного дома и решили в нерабочее время полностью отделать 3-комнатную квартиру.

Прошедшие собрания в некоторых организациях показали плохую подготовительную работу к ним, в результате чего собрания прошли неинтересно. Это в комсомольских организациях хозяйственного цеха (бывший секретарь Чернышов Г.), ОТК (бывший секретарь Абрамов В.). В комсомольской организации достроечно-маллярного цеха собрание, намеченное на 6 августа, не состоялось. Не состоялось лишь по халатности секретаря комсомольской организации т. Шарановой И., которая предварительно не удостоверилась проверить, а сколько работает сейчас в цехе ком-

сомольцев, сколько в отпусках, командировке. Поэтому собралась на собрание только третья часть комсомольской организации.

Все это должно стать уроком для других комсомольских вожakov, для комсомольских активистов.

Коммунистическая партия и весь советский народ готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к празднованию славного Ленинского юбилея возлагает на комсомольские организации особую ответственность за каждый прожитый юношами и девушками день, за все их помыслы и дела. И в этом большую роль должны сыграть отчетно-выборные комсомольские собрания. На них должен пойти разговор о досрочном выполнении взятых обязательств.

В период отчетов и выборов должно быть обращено большое внимание на критические замечания, предложения комсомольцев. Ведь именно невнимание к запросам молодежи влечет за собой появление «инертных» и «пассивных». Комсомольцы должны серьезно подойти к выборам цеховых комсомольских бюро. От правильного решения этого вопроса зависит успех деятельности комсомольских организаций в течение года. На посты секретарей и в бюро необходимо выдвигать грамотных, инициативных, духовно богатых юношей и девушек, специалистов и молодых коммунистов.

Организовано проведенные отчеты и выборы в комсомоле — залог успешной работы комсомольских организаций в юбилейном году. Об этом не следует забывать.

В. ЗУЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ завода «Ока».

Ведем сев озимых

Несколько дней назад в хорошо удобренную почву полей совхоза «Валтовский» легли зерна будущего урожая.

В настоящее время сев озимых культур широким фронтом ведется во всех отделениях совхоза. На 21 августа озимыми культурами уже засеяно 306 гектаров.

М. БОРИСОВА.



Вид города Георге-Георгиу-Деж. В центре—Дворец культуры молодежи.
Фото Аджерпресс—ТАСС.



На снимке: новые тракторы «У—400» мощностью 40 л. с. покидают территорию Брашовского тракторного завода. Предприятие, сооруженное за послевоенный период, выпустит в этом году 25000 машин.

Фото Аджерпресс—ТАСС.

Новое пополнение

Осталась позади учеба в Навашинском городском профессионально-техническом училище №8, сданы государственные экзамены 202 выпускниками училища. И вот он, долгожданный завод. Такая мысль приходит каждому, кто после училища вливается в большую семью навашинских корабелов.

Радостно встретил судостроительный своих питомцев. После торжественного вечера «Посвящение в рабочий класс», который состоялся 22 июля 1969 года в большом зале Дворца культуры им. В. И. Ленина, молодые рабочие пришли на завод.

Тепло их встретили работники цехов. Каждого закрепили за рабочим местом, снабдили нужным инструментом и оборудованием, ознакомили с правилами внутреннего трудового распорядка, с трудовыми

традициями, историей развития и перспективами завода, а также с задачами, стоящими перед коллективом навашинских судостроителей в 1969 году. У каждого из выпускников теперь есть свой учитель и наставник, который всегда придет в трудную минуту на помощь, поделится своим многолетним трудовым опытом, даст дельный совет, как лучше выполнить порученную работу.

Большую чуткость к новому пополнению проявили дирекция завода и администрация цехов СК-2, СК-3, СК-4. судомонтажного и судомеханического. Всем молодым рабочим предоставлено местожительство в благоустроенном общежитии. В ответ на эту заботу молодые рабочие с первых дней работы на заводе включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и за выполнение плана 3-го квартала 1969 года.

А. КУПРИАНОВ,
начальник отдела кадров судостроительного завода «Ока»



В соответствии с постановлением райкома КПСС и исполкома райсовета от 20 августа 1969 года на районную Доску почета заносятся:

Комбайнеры Поздняковского колхоза тов. **А. Н. Щепров** и **Ю. Н. Самарин**, убравшие за 8 рабочих дней по 55 гектаров зерновых с хорошим качеством работ и намолотившие по 1350 центнеров. Им присужден переходящий красный вымпел «Лучший комбайнер района».

Комбайнер Угольновского колхоза тов. **Домнин Александр Федорович**, убравший за пять рабочих дней 35 гектаров зерновых, намолотивший 761 центнер.

Комбайнер С.Седченского колхоза **Штурцев Сергей Григорьевич**, убравший за 10 рабочих дней 150 гектаров зерновых и намолотивший 1240 центнеров.

Комбайнер Сонинского колхоза **Камнев Василий Дмитриевич**, убравший за 7 рабочих дней 59 гектаров зерновых и намолотивший 944 центнера.

Принята в комсомол

Вале Ивановой — двадцать лет. Это еще немного. Но жители деревни Горницы давно знают девушку с филыала слюдяной фабрики, где Валя работает шпальщицей слюды. Кроме основной работы, Валя охотно выполняет общественные поручения. Немало усилий и энергии вложила Валя со своими подругами весной этого года, когда приходилось проводить рабо-

ту по озеленению деревни. Несмотря на свою молодость, Валя заслужила доверие своих односельчан, которые избрали молодую девушку в депутаты Сонинского сельского Совета. Они доверили ей, и молодой депутат старается оправдать высокое доверие. В августе этого года товарищи по работе рекомендовали Валю Иванову в ряды

Ленинского комсомола. Вручая комсомольский билет, секретарь РК ВЛКСМ И. Рыбаков тепло поздравил Валю Иванову и пожелал ей работать с тем же задором, как и раньше. В этот день в комсомол было принято еще несколько юппей и девушек. А. ДОКУКИН.

К 50-летию советского кино

Ветераны киносети

27 августа 1919 года В. И. Ленин подписал декрет «О переходе фотографической и кинематографической торговли и промышленности в ведение народного комиссариата по просвещению».

Этот день стал днем рождения советского кино. В связи с пятидесятилетним юбилеем хочется на страницах газеты рассказать о наших ветеранах, которые длительное время работают сельскими киномеханиками. Своим добросовестным трудом они создают условия для культурного отдыха тружеников сельского хозяйства.

Кириянов Василий Александрович — старейший киномеханик нашего района. Его трудовой стаж составляет четверть века. За это время Василий Александрович отлично изучил киноаппаратуру, своим опытом качественного показа фильмов ветеран охотно делится с молодыми киномеханиками. На его счету немало товарищей, знакомство которых с киноаппаратурой прошло именно через его руки. У него — десятки учеников, ставших подлинными мастерами своего дела.

Более двадцати лет работают в родном селе Монакове киномеханик коммунист Лапшин Михаил Николаевич.

Кинопередвижка, на которой работает Лапшин, — одна из лучших в районе. План ежемесячно выполняется, зрители тепло отзываются о своем киномеханике. Фильмы показываются без срывов, потому что коммунист Лапшин в образцовом порядке содержит киноаппаратуру.

Молодой девушкой пришла на киноустановку в село Натальино Сергеева Елизавета. Как будто недавно это было — а прошло уже 12 лет, как впервые встала она за киноаппарат после окончания курсов. Сколько прошло с тех пор вечеров, когда в сельском клубе каждый раз собралось население Натальина, чтобы посмотреть очередной фильм!

Сколько радости взрослым и детям доставляют наши киномеханики, такие, как Баранцев Николай Михайлович, Бесштаннов Борис Иванович, Спиридонов Александр Владимирович, Бузин Анатолий Сергеевич, Горбунов Вячеслав Николаевич, Романов Александр Гаврилович и многие другие.

За последние 3—4 года районная киносеть пополнилась молодыми кадрами киномехаников, которые не отстают от опытных товарищей. Такие киномеханики,

как комсомольцы Голихина Надя, Питерова Людмила, Бузина Вера, Нишатов Борис, Ларионов Василий, Корнилова Нина и другие, своим добросовестным трудом показывают пример для других киномехаников.

Отмечая 50-летний юбилей советского кино, хочется пожелать всем работникам киносети доброго здоровья, дальнейших трудовых успехов.

В. НОСАКИН,
директор дирекции районной киносети.



МОСКВА. 25 августа исполняется 70 лет со дня рождения заслуженного деятеля искусств РСФСР, лауреата Государственной премии художника П. В. Васильева.

Работы П. В. Васильева можно встретить во многих музеях страны. Неоднократно издавались альбомы с его рисунками, посвященными В. И. Ленину. В произведениях П. В. Васильева с исключительной полнотой и правдивостью передан образ Владимира Ильича. В течение многих лет П. В. Васильев тщательно изучал труды В. И. Ленина, кинохронику, документальную литературу, архивные, литературные и иллюстративные материалы.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина художник готовит ряд новых работ, в том числе — живописный портрет Владимира Ильича.

На снимке: художник П. В. Васильев.
Фото Э. ЕВЗЕРИХИНА

Фотохроника ТАСС.

Предшественники

Есть в одной излучине Дона памятное для многих советских людей место — предместье станции Клетской. 103 дня в грозный 1942 год здесь, на священной сталинградской земле, кипела ожесточенная битва с фашизмом, закладывался фундамент поворотного пункта в ходе Великой Отечественной войны. Было несколько недель, когда гул сражения не стихал ни на час. Особенно острой оказалась борьба в середине августа.

Гитлеровцы вводили в бой все новые и новые части, стремясь отбросить наши подразделения за реку и переправиться на восточный берег. Советские войны стойко удерживали рубежи. Им даже удалось кое-где расширить плацдарм.

Тяжелые бои вел краснознаменный полк майора Т. Сушкова. 18 августа один из его батальонов во главе со старшим лейтенантом И. Корбутом пробрался к окраине Клетской. Сюда, в самое жаркое место, направился ночью Сушков. Начал он обход с траншей, где расположились бойцы взвода младшего лейтенанта комсомольца Александра Покальчука. Они слушали политинформацию заместителя руководителя политкружка комсомольца Петра Гутченко. Парень умел выбрать главное из жизни и газет. До войны он работал корректором районной газеты в Донбассе. Комсомольская организация часто поручала этому энергичному, начитанному юноше проводить беседы среди работников типографии.

— Вчера, — говорит Петр, — стало известно о героической гибели радистки нашей дивизии комсомолки Лены Степковской. Фашисты окружили командный пункт батальона, но девушка не покинула свой пост и продолжала работать на радию. Когда в блиндаж ворвались враги, она в упор застрелила троих из них, но спастись не удалось. Гитлеровцы тут же отрубили Лене руки и таскали ее по хутору, привязав на грудь доску с

надписью: «Так будет с каждым, кто посмеет стрелять в солдат армии фюрера». Негодяи замучили отважную комсомолку. Отомстим, товарищи, за ее смерть! Назад ни шагу, только вперед.

Воины верили Гутченко. Любили его. Этот двадцатилетний юноша всегда был там, где возникала большая опасность, увлекая своим примером других.

Не успел Петр закончить политинформацию, как вдруг послышался сигнал: «Воздух». Приближались три «Юнкерса». Посыпались бомбы. И тут же начался артобстрел. Фашисты, не считаясь с потерями, снова пошли в атаку.

В эти минуты решалась судьба плацдарма. Майор Сушков приказал взводу Покальчука отбросить врага. В яростном порыве горстка храбрецов бросилась вперед, увлекая за собой другие подразделения.

Когда победа была уже близкой, гитлеровцы открыли из дзота шквальный пулеметный огонь. Свинцовый ливень прижал воинов к земле. Таяла горстка храбрецов.

Покальчук и Гутченко оказались рядом: «Сашок, ты справа, я слева», — услышал Покальчук голос Петра. Все было ясно без слов. Оба поползли к дзоту. Вражеская огневая точка еще сильнее оцетинилась пулеметными и автоматными очередями. Оттуда-то из глубины ударили минометы. Казалось, не пробраться сквозь завесу беснующейся смерти.



Ответственная работа у Александры Ивановой. Она — стропальщица автомобильного крана. Работы у стропальщика хоть отбавляй, но со своими обязанностями А. Иванова справляется хорошо, потому что она знает и на деле претворяет девиз рабочего человека:

«Работать так, чтобы люди сказали «спасибо». Работник отдела капитального строительства завода «Она» Александра Иванова — на переднем крае большого жилищного и капитального строительства в нашем городе.

Фото К. МОСЬКИНА.

ИДЕТ ХЛЕБ

Извиваясь змеей, уходит вдаль асфальтная лента дороги. На ней оживленно. Вот прошла машина, кузов которой наполнен до отказа золотистым зерном. За рулем сидит уже немолодой шофер. Это Николай Матвеевич Кокунин — один из опытейших шоферов Монаковской сельскохозяйственной артели. Он прямо из-под комбайна доставляет зерно на Навашинский хлебоприемный пункт.

Родившись в семье крестьянина, познав тяжелый труд земледельца, Николай Матвеевич научился уважать его. Прежде чем начать перевозку зерна Н. М. Кокунин лично сам подготовил кузов автомашины. В результате потеря зерна при перевозке не допускается.

А вот и Навашино. Мелькают утопающие в зелени дома. Асфальтная лента, перерезанная городом, вновь выходит на окраину. С левой стороны, за деревянным забором, вырастает несколько одноэтажных каменных зданий. Это склады Навашинской базы хлебопродуктов. У ворот очередь. Водители дожидаются, когда визирщица возьмет для лабораторной проверки зерно.

После этого машина выезжает на территорию хлебоприемного пункта, где ее встречают кладовщики, а уж очередной шофер подгоняет свою машину к пункту отбора зерна для проверки его на качество.

Лаборатория. Столы заставлены различными приборами, около которых хлопочут две женщины. Это лаборанты Валентина Ивановна Гладкова и Евдокия Андреевна Симонова. Они тщательно проверяют поступающее из хозяйств района зерно на качество. Здесь важно все — влажность, засоренность, зараженность зерна вредными насекомыми. После лабораторного анализа зерно направляется или прямо без всякой дополнительной обработки в склад, или же разгружается на специально оборудованные площадки. С них зерно поступает в зерноочистительно-сушильный агрегат, где оно доводится до необходимых качеств.

— Зерно отличного качества доставляют нам земледельцы Угльновского колхоза.

Их хлеб сгружается прямо в склад, — сказала нам Валентина Ивановна Гладкова. — А вот б-окуловские хлебобобы, которые раньше славилась качеством зерна, доставляемого для продажи государству, в нынешнем году привозят хлеб очищенный, повышенной влажности, — добавила она.

Вместе с Валентиной Ивановной входим на внутреннюю территорию хлебобазы. По асфальтированной дорожке проходим мимо складов. Слева от нас, прижавшись к забору, размещена небольшая беседка. В метрах десяти-пятнадцати от нее находятся весы. Здесь хозяйничают заведующие складами Иван Михайлович и Анна Алексеевна Мичурины.

По другую сторону складов вблизи железнодорожного полотна размещены специальные площадки, на которые ссыпается доставляемое из колхозов зерно. Еще издали доносится монотонный звук работающего самопогрузчика. Здесь же работало несколько

транспортеров. Посредством их зерно поступало в очистительно-сушильную машину. Работа шла полным ходом. За ее ритмичность отвечают Иван Алексеевич Овсянкин и Юрий Шамшин. Они бдительно следят за работой доверенных им агрегатов: если один из них выходил из строя, быстро ремонтировали его и вновь пускали в работу.

Небо с утра затянутое пленкой бледносерых облаков, начало проясняться. Сквозь рваные облака прорвались солнечные лучи. Валентина Ивановна, остановившись у одной из куч зерна, начала снимать с него брезент.

— Дождя не будет, пусть зерно подышит воздухом, — сказала женщина.

Разговор зашел о сохранности зерна, о его потерях. Валентина Ивановна заметила:

— Вот видите сколько хлеба? А денька через два-три его будет вдвое больше, и вопрос о сохранности зерна очень важен. Недаром задолго до приема первой машины

хлеба мы этому вопросу уделяли внимание. В настоящее время у нас запасено достаточное количество брезента, которое позволит сохранить зерно от дождя.

Действительно, на площадках находилось многие тонны хлеба. Пойди дождь, он намочит зерно, значит его качество резко снизится. Но этого на Навашинской базе хлебопродуктов не допускается. Брезент отлично защищает зерно от дождя.

— Впервые у нас в этом году будет применено пленочное покрытие зерна. Выгодность его в том, что пленка значительно легче, и применение ее для защиты зерна от дождя удобнее чем брезентовое покрытие, — продолжала Валентина Ивановна.

Слаженно идет работа. А ведь коллектив Навашинского хлебоприемного пункта выполняет и массу других не менее важных работ — это снабжение всего района хлебопродуктами, разгрузка и погрузка вагонов и другое. Но несмотря на это, рабочие хлебобазы обязались своевременно и качественно обработать поступающее от колхозов зерно и сложить его в специально оборудованные склады. Задание, выполнение которого было запланировано на август, они обязались выполнить в установленные сроки.

Лучи солнца залили землю. Стая воробьев, чем-то испуганная, улетела в тополиную полосу. Монотонно работали агрегаты. Автомшины, разгрузив хлеб, вновь мчались в поля к комбайнам. Идет хлеб. Все новые и новые тонны его поступают на Навашинский хлебоприемный пункт.

А. СЕМЕНОВ.

Матросова

А они пробирались. Вот уже до цели остались считанные метры. Бросили гранаты. Раз, второй, третий. А вражеский пулемет не умолкал.

И тут по цепи солдат пронеслось: «Смотрите, смотрите!»

Гутченко и Покальчук одновременно поднялись и с разных сторон бросились на амбразуру. Вражеский пулемет заглох. А через секунду могучее «ура» пронатилось по степи.

Воины краснознаменного полка выстояли под Клетской. Морозным январским утром 1943 года они одними из первых обнимали на улицах Сталинграда солдат генерала Родинцева. Их не испугали «тигры» и «пантеры» под Белгородом. Это они штурмом овладели древним Полоцком. Их гвардейский стяг, пропахший дымом и колотью, политый кровью Елены Стемповской, Александра Покальчука, Петра Гутченко и других героев, ласкал ветер Балтики в апреле 1945 года.

... Чего только не бывает на белом свете. Случилось так, что долго ничего не было известно о легендарных предшественниках Александра Матросова. Родина их в то время еще была оккупирована врагом. Только после освобождения родителям пришли похоронные со словами: «Ваш сын погиб смертью храбрых в боях за честь и независимость Советской Родины». Где, когда и как — ничего этого не указывалось в извещении.

Но вот в начале пятидеся-

тых годов ветераны гвардейского полка решили создать историю своего славного подразделения. Один из них прислал потертый дневник. Из записей в нем и стало известно о бессмертном подвиге украинских богатырей. Теперь возникла необходимость собрать материал о их детских и юношеских годах. И вот пришли письма с такой просьбой, в том числе и в Краснолиманский район, что в Донбассе. Автору этих строк выпала большая честь выполнить просьбу гвардейцев. С тех пор поиски новых данных о герое стали делом чести коллектива районной газеты «За темпы» (ныне «Заря коммунизма») и всей общественности Краснолиманщины. Особенно они, пошли успешно, когда к этой важной работе присоединились неутомимый исследователь подвигов участников Великой Отечественной войны подполковник из Москвы Петр Михайлович Дунаев, красные следопыты Клетской, все ветераны полка.

Из архивов и воспоминаний удалось установить, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1943 года Александр Антонович Покальчук из Житомирской области и Петр Лаврентьевич Гутченко из Донбасса за свой великий подвиг посмертно награждены орденами Ленина. Стало известно и о том, что их имена золотом сияют на мраморной доске, установленной в одном из залов Центрального музея Советской Армии в Москве.

Благодаря ходатайству ве-

теранов полка и П. М. Дунаева в 1964 году имена отважных навечно зачислены в списки Н-ской гвардейской части. Каждый вечер на поверке в ответ на вызов старшины первой роты заместитель начальника первого взвода при замершем строе солдат четко отвечает:

— Младший лейтенант Покальчук и замполит Гутченко погибли смертью храбрых в боях за честь и независимость Советской Родины.

Характерно, что последнее время эти слова произносят лучшие представители комсомола трех районов — побратимов — Клетского, Овручского и Краснолиманского. Вот уже несколько лет они проходят службу в Н-ской гвардейской части.

Делегации гвардейцев регулярно приезжают на родину героев. В свою очередь делегации трех районов бывают у воинов. Обмениваются делегациями и сами районы. Но не только к этому сводится их дружба, скрепленная кровью. Венцом ее стали традиционные социалистические соревнования. Между собой соревнуются не только районы, но и колхозы «Красный Октябрь» — место гибели героев, «Родина» и имени Ленина, рас-

положенные в селах Шандроголово и Великая Фосня, где родились смельчаки. Какие чудесные результаты дает эта борьба на мирном фронте, судите хотя бы по этим примерам. Колхоз «Красный Октябрь» (председателю А. С. Тапилину в позапрошлом году присвоено звание Героя Социалистического Труда) — один из лучших на Волгоградщине. Труженикам артели «Родина» вручено на хранение от с'езда к с'езду КПСС районное переходящее Красное знамя, а колхозу имени Ленина — на вечное хранение памятное юбилейное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета, Советов Министров СССР и ВЦСПС. Разве это не лучший памятник героям?!

Имена легендарных предшественников А. Матросова живут в названиях школ и улиц, пионерских дружин и отрядов, автобусов и аллей. О них выпущены киножурнал, почтовые марки. Их имена навечно зачислены в списки Клетской, Краснолиманской, Овручской районных организаций, а Петру Гутченко первому присвоено звание «Почетный гражданин города Красный Лиман» (посмертно).

Сейчас во всех трех организациях идет сбор средств на сооружение памятников храбрым из храбрых.

А. КУРИННЫЙ, редактор газеты «Заря коммунизма».

ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ

Монаковским механизаторам предстоит убрать картофельную ботву на корм. Для этого готовятся 2 кормозмельчителя растений. На ремонте техники заняты сельские механизаторы Трен-

кунов В. Ф., Буров Н. И. Механизаторам предстоит убрать картофельную ботву на площади 100 гектаров. Картофельная ботва явится дополнительным источником корма во время зимовки скота.



РЯЗАНЬ. Коллектив завода «Рязсельмаш» начал выпускать специальные машины для подбора и погрузки скошенного гороха, фасоли и других бобовых культур.

На снимке: главный конструктор завода Н. В. Кукарцев и начальник экспериментального цеха Н. В. Слинцин (справа) за проверкой готовых машин.

Фото А. Князева.

Фотохроника ТАСС.

Общежитие — это тот же дом

Как известно, в нашем городе на оживленной улице недавно состоялось новоселье. В пятиэтажный дом вселились молодые судостроители.

Прошло несколько месяцев после заселения, и теперь настало время глубже проанализировать, что дал новый дом его обитателям, что не хватает в этом доме для удовлетворения всех потребностей и запросов новоселов.

Общее мнение жильцов — общежитие современное. Комнаты уютны и чисты, комфортабельны.

Но сказать, что там полностью создан домашний уют, было бы неверно. На наш взгляд, при заселении общежития не был продуман детально вопрос расселения молодежи.

Дело вот в чем. Сейчас, например, в общежитии живет 28 человек, работающих в цехе СК-3. Расселены они по разным этажам и комнатам, что создает определенные трудности в проведении общественных мероприятий, осуществляемых треугольником цеха, шефами (представителями администрации, партийной и профсоюзной организацией).

Действительно, если бы жильцов расселяли, учитывая общее место их работы, было бы очень удобно проводить соответствующую работу.

Представьте. Все 28 человек, работающих в нашем цехе, живут на одном этаже, в определенных комнатах. В таком случае, чтобы погово-

рить с людьми, не требовалось бы затрачивать много времени на их сбор. Люди, как говорят, под рукой.

Нужно несколько слов сказать о буфете. Он расположен на первом этаже общежития. Имеются в продаже яйца вареные, сахар, масло, мясной паштет, варенье в банках — все продукты первой необходимости. Есть даже кофеварка, а кофе вот нет.

— Почему? — спросили мы у буфетчицы Агаповой Т. В.

— Потому, что буфет не имеет возможности принимать молоко. Имеющиеся холодильники не работают из-за того, что нет трансформаторов.

Не хватает здесь утюгов, электрочайников. Посоветовавшись у себя, мы решили, что можем найти средства для их приобретения, что и сделаем в ближайшее время. Мы призываем руководителей других цехов, чьи рабочие живут в новом доме, последовать нашему примеру, чаще бывать в общежитии и взять определенную часть расходов по приобретению того или иного инвентаря.

Очень хочется, чтобы заводское общежитие стало настоящим комфортабельным домом для тех, кто проживает в нем. А для этого требуется забота и помощь старших.

А. САНАТНИН,
начальник цеха СК-3 завода «Она»,
П. ТИТОВ,
секретарь партбюро,
В. МАРКОВ,
пред. цехнома профсоюза

На киностудии «Мосфильм» идут съемки картины «Посол Советского Союза», по сценарию А. и П. Тур. Режиссер-постановщик — Георгий Натансон, главный оператор — Владимир Николаев.

Вот что говорит режиссер Г. Натансон о своей новой работе: «Прообразом нашей героини, Елены Николаевны Кольцовой, послужила Александра Михайловна Коллонтай, человек из ленинской когорты большевиков. История ее жизни достойна удивления и восхищения. Дочь царского генерала, дворянка, она еще в юности стала профессиональной революционеркой. После революции Коллонтай была одним из первых наркомов, а затем стала единственной в истории советской дипломатии женщиной — полномочным пред-



ставителем Советской державы за рубежом».

Роль Кольцовой исполняет народная артистка СССР Юлия Борисова.

Творческий коллектив посвящает свою работу 100-ле-

тию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: народная артистка СССР Юлия Борисова в роли Елены Николаевны Кольцовой.

Фото В. МАСТЮКОВА.
Фотохроника ТАСС.

Еще раз о бешенстве

Газета «Приокская правда» писала о том, что 7 июля с. г. в с. Б-Окулове был уничтожен волчонок, большой бешенством. Угроза распространения этого особо опасного заболевания в селениях района может быть предотвращена только за счет привития против бешенства всех собак владельцев и уничтожения беспризорных собак и кошек.

С момента наложения карантина на район прошло уже 1,5 месяца, но прививки не закончены, уничтожение бродячих собак не производится.

Решение исполкома райсовета обязывает председателей сельских, поселкового Советов и горсовета развернуть работы по борьбе с бешенст-

вом. Несмотря на это, председатели Ефановского, Монаковского, Поздняковского и других сельсоветов к этой работе еще не приступили.

В ближайшие дни прививки и уничтожение бродячих собак должны быть закончены. Обработка собак проводится во всех ветеринарных учреж-

дениях района. В г. Навашине прививки проводятся дополнительно в выходные дни: 23 августа в лечебнице и 24 августа в Липне. К гражданам, уклоняющимся от прививок животных, будут применены штрафные санкции.

Н. НАБЕЛЬ,
ветврач района.

Телевидение

Суббота, 23 августа.

10.00 — Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — «Стандартизация и прогресс». «Знак качества». 11.00 — Для школьников. Юз. Алешковской «Воклицо научное открытие». Телеспектакль. 12.15 — «Прогресс». Интервью-журнал. 12.45 — В эфире — «Молодость». 13.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 — «Телевизионный атлас народов СССР». Комп АССР. 14.15

— «Музыкальный турнир городов». Ужгород — Нальчик. 15.15 — «Васса Железнова». Фильм — спектакль. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу «Спартак» (М) — «Динамо» (К). 19.25 — «На огонек». 20.25 — «Угрюм-река». Художественный телефильм. 21.30 — «Ленинизм — знамя нашей эпохи». «Крах колониальной системы империализма». 22.15 — Международный фестиваль эстрадной песни в Сопоте.

Зам. редактора И. В. ЛЕСАЕВ.



МОСКВА. Во Дворце спорта закончились соревнования по художественной гимнастике. В командном зачете чемпионками спартакиады стала команда РСФСР, на втором месте — команда Москвы, на третьем — команда Ленинграда.

На снимке: на пьедестале почета победители в личном соревновании А. Засухина (РСФСР) и Е. Карпухина (Москва), поделившие 2—3 место, и абсолютная чемпионка спартакиады Н. Овчинникова (УССР).

Фото В. УН ДА-СИНА.
Фотохроника ТАСС.

Готовим веточный корм

Пионерское лето подходит к концу. Оно надолго запомнится пионерам и школьникам, отдыхающим на живописном берегу озера Свято. Но кроме отдыха, школьникам пришлось потрудиться. Они хорошо поработали, оказав существенную помощь Ефановскому колхозу: для овец и ягнят они заготовили более шестисот веников. А веники — отличный веточный корм.

Под руководством своей

старшей пионервожатой Тани Моложен ребята готовили веточный корм не только для Ефановского колхоза. Двести человек в течение нескольких дней для Коробковского колхоза заготовили более тысячи штук веников. Правление колхоза горячо благодарит школьников за оказанную помощь. Особенно хорошо поработали ребята из третьего звена.

Г. ЯШИН,
селькор.

В мире интересного

Многие считают немалым удовольствием утолить жажду в жаркий день кружкой холодного пива. Но, вероятно, немногие знают о происхождении этого очень древнего напитка. При раскопках, проводимых в Двуречье, установлено, что 6 тысяч лет тому назад варили пиво уже 16 сортов. С большим искусством варили пиво древние египтяне и вавилоняне. В Китае пиво готовили из риса не одну тысячу лет. Колумба после открытия Америки жители этой страны угощали пивом,

сваренным из маиса. В Европе пиво стало народным напитком уже много веков назад, где его готовили в монастырях из ячменного солода с экстрактом и головок хмеля.

Администрация торгового доводит до сведения покупателей, что с 24 августа в магазине «Новинка» проводится расширенный школьный базар. Не забудьте посетить школьный базар!